



全面推行课后服务 对校外培训机构24小时监管

江苏唯一试点城市 南通“双减”政策落地

缓解学生家长焦虑,今秋开始推行课后服务

据南通市委教育工委书记、市教育局局长郭毅浩介绍,《实施意见》对中办、国办文件提出的“1年内有效减轻、3年内成效显著”目标,分三个时间段作了进一步细化,三年内“现代化教育高地、新时代教育之乡”建设取得明显成效,社会教育焦虑将明显缓解。

从今年秋季学期开始,南通将全面推进课后服务,全面压减作业总量和时长,全面禁止国家法定节假日、休息日及寒暑假学科类校外培训,开展托管服务试点等。其中,小学将开展工作日“5+2”(每周5天、每天不少于2小时)课后服务,课后服务结束时间不早于17:30,与当地正常下班时间有效衔接;对有特殊需要的学生,

提供延时托管服务。

初中学校提供工作日晚自习服务,服务时间一般到20:30左右结束。关于课后服务收费标准,将根据中小学课后服务代办服务的项目,以实际成本为依据制定。

此外,南通将合理利用社会资源,出台公开招募非学科类校外培训机构参加学校课后服务的实施办法,建立校外培训机构评估制度,各地遴选出一批资质齐全、行为规范、信誉度高、无违法违规记录的非学科类校外培训机构,列入准入校园目录,向社会和学校公示公开;学校根据课后服务需求,从目录库中自主选择确定所需的培训机构。

作业要求“少量高质”,书面作业基本在校内完成

《实施意见》中还要求,加强学科组、年级组作业统筹,合理调控作业结构,确保难度不超国家课标。严禁给家长布置或变相布置作业,严禁以家长检查、批改作业及学生自批、互批作业来替代教师批改作业。

学校要确保小学一、二年级不布置家庭书面作业;小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。教师不依靠教辅资料随意布置作业,坚决克服机械、

无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业;让学生练的,老师必须自己先做;发给学生做的,必须在规定的时间收上来;收上来的作业必须及时批阅;批阅的作业必须认真讲评。

教师要指导学生尽量在校内基本完成书面作业,力争周一至周五参加课后服务的小学三至六年级学生、参加晚自习服务的初中学生书面作业不带回家。鼓励教师面批作业,力争每天各科作业的面批率20%左右。

严管校外培训机构,对违规在职教师“零容忍”

现代快报记者发现,该《实施意见》中包含多条细则,将从严治理校外培训机构。其中明确规定,接下来将不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构;对现有的学科类培训机构进行审核登记,统一登记为非营利性机构。

此外,南通市、县(市、区)教育部门将设立校外培训机构的专门管理机构,全面强化校外培训机构监督管理,依法查处违规行为,并对其进行24小时监管,严肃查处校外培训机构占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训行为,严肃查处校外培训机构占用当地中小学校教学时间等违规行为。

学科类培训机构收费实行政府指导价管理,科学合理确定计价办法,明确收费标准。收取培训费用(包括现金形式收取费用)必须在银行等第三方机构托管,开设预收费专用账户,预收费账户与自有

资金账户分账管理。预收费纳入“双减”平台资金监管,实行一课一划账。

针对面向3至6岁儿童、学龄前儿童和普通高中学生,《实施意见》中也明确提出,不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训。不再审批新的面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中生的学科类校外培训机构。对面向普通高中生的学科类培训机构的管理,参照义务教育阶段学科类培训机构管理的有关规定执行。

同时,相关部门将严肃查处有偿家教、到培训机构兼职、“地下”培训等违规行为。对违规补课、从事有偿家教、到培训机构兼职的在职教师实行“零容忍”,一经查实,依法依规严肃处理,直至撤销教师资格、清除出教师队伍。

闷热+分散性雷阵雨

双休日苏南回归夏日“限定模式”

快报讯(记者 徐红艳)“秋老虎”正式到访苏南前,周五这波雨后清凉让人有些意外。南京户外温度都在2字头,加上阵阵微风,有些秋意“凉凉”的感觉了。然而,天气变脸马上就来。双休日,全省气温仍将呈现南北两重天:北边“凉风习习”,南边“虎视眈眈”。在副高控制下,苏南地区以多云为主,不过湿度较大,闷热天气高调回归,全省最高温度直逼35℃。

根据预报,28日白天,副高北抬,沿淮和淮北地区阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨;其他地区多云到阴,仅午后有分散性雷阵雨。南北气温差异较大,其中苏南地区最高温度33~34℃,淮北地区25℃左右,其他地区29℃左右。

好在,这轮降水周日就将基本退出江苏,届时淮北地区气温将有所回升。周日,淮北北部仍有阵雨或雷雨,苏南地区则以多云为主,但要谨防午后分散性雷阵雨。最高温度方面,省内大部分地区都将来到底

3字头,其中淮北北部地区29~30℃,其他地区33~34℃。

随着“秋老虎”出没,加上湿度大,苏南地区可以用“昼蒸夜煮”来形容,最近关掉的空调可能又要重启了。以南京为例,双休日天气逐渐转好,气温回升最高气温31℃到34℃,最低气温24℃到26℃。同时,伴随副高一同到来的,还有午后雷阵雨天气,双休日大家外出,最好随身带上雨具。闷热天气即将回归,你准备好了吗?

南京三日天气

今天 阴到多云 部分地区有阵雨或雷雨 偏西风3到4级 23~31℃

明天 多云 有分散性雷阵雨 东南风3到4级 24~34℃

后天 多云 有分散性雷阵雨 偏东风3到4级 26~33℃

江苏援疆医生“亚克西”

他们为当地留下一支带不走的医疗队

祖国西陲,南疆热土,一支江苏队伍勇往直前,他们是江苏省“组团式”援疆医疗队。现代快报记者了解到,近五年来,已经先后有94名江苏优秀的医疗人才在新疆克州人民医院工作。疫情防控、智慧医疗、培养人才,江苏援疆医生“亚克西”,有口皆碑。

通讯员 陈辉
现代快报+/ZAKER南京记者 于露



远程诊疗 范文琴 摄

疫情防控,援疆医疗队与克州医务人员并肩战“疫”

宋宁宏是新疆克州人民医院党委副书记、院长,江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)副院长,也是江苏省第三批“组团式”援疆医疗队队长。2019年12月,他率领江苏省第三批“组团式”医疗援疆队抵达新疆克州人民医院开展工作。

面对突如其来的新冠疫情,第三批“组团式”医疗援疆队积极投身克州疫情防控工作,与克州当地医务人员并肩携手,打赢疫情防控阻击战。克州人民医院在江苏援疆医疗队的帮助下,进一步强化疫情防控工作。定期开展防控培训和防控演练,借鉴江苏省人民医院防控方案,在克州范围内建成一体化的医院防控体系。

2020年12月,在新疆抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,江苏省第三批“组团式”援疆医疗队集体及3名个人受到表彰,成为新疆唯一获此殊荣的援疆医疗队。

心明眼亮,为患病群众免费进行手术治疗

2016年4月,江苏省开始对新疆克州人民医院进行医疗人才组团式援疆。五年来,江苏支援医院从第一批的7所、第二批的8所升级为第三批的9所医院,先后共有94名江苏优秀医疗人才在克州人民医院工作。

8月19日,中共中央宣传部、国家卫生健康委员会向全社会公开发布2021年“最美医生”先进事迹,全国10名个人和医疗人才“组团式”援疆团队光荣入选。

江苏省对口支援新疆克州前方指挥部总指挥周伟文说,心明眼亮工程是江苏

援疆的全新惠民服务品牌,针对克州地区先天性心脏病、白内障高发的情况,由援疆资金兜底,为患病群众免费进行手术治疗。现代快报记者获悉,截至2021年7月已成功为424名眼病患者送去光明、为157名心脏病患者成功手术,取得了极佳的社会效果。

智慧医疗,打造南疆最好的互联网医院

患者在克州人民医院挂号后,江苏专家远程门诊,问诊的费用还由江苏援疆资金兜底,智慧医疗极大地便利了当地的老百姓。

2020年,克州人民医院成为新疆首批互联网医院之一。当年即通过5G技术突破了地域限制,实施“挂号在克州、看病在江苏”“挂号在克州、B超在江苏”项目,实现了江苏知名医疗专家对克州患者的“零距离问诊”和“远程检查”。

2021年,克州人民医院被列入自治区工信厅“5G+医疗健康应用试点项目”,并突破性开展了“5G远程眼科手术”。现代快报记者获悉,截至目前,“挂号在克州、看病在江苏”开展61例,“挂号在克州、B超在江苏”开展67例,5G远程眼科手术开展28例。

不仅学科建设突飞猛进,师带徒传帮带也取得了实效。卡德尔江·木沙、许天宝两名本地医生,在江苏援疆医生手把手教导下,他们俩迅速成长为克州人民医院新生代医疗骨干,可以独立开展高难度三、四级手术。这让宋宁宏感到非常欣慰,“现在很多当地专家已经脱颖而出,最重要的是培养了当地的人才,留下了一支带不走的医疗队。”